
Cuento: Las botellas de María

Todas las mañanas, María ayudaba a limpiar el patio de la casa y 
juntaba las botellas que ya no se usaban.

Desde allí, cada vez que alguien llegaba de visita a la casa, veía las 
botellas y preguntaba qué hacían con ellas.

Con las botellas llenas de piedras, María y su abuelo empezaron a jugar. 
Ponían música y bailaban llevando el ritmo con las botellas.

Entonces, juntaron piedras pequeñas del 
jardín, que entraran en las botellas.

Antes de
leer el
cuento

Paso 1 Muestra imágenes de botellas vacías y 
pregunta: “¿Qué se puede hacer con 
ellas?”. 

Escucha sus respuestas y anota las 
posibles maneras de uso en la pizarra.

Durante
la lectura
del cuento

Paso 2 Al momento de narrar, ten a la mano 
botellas y ve llenándolas para 
hacerlas sonar. Que la adolescente, el 
adolescente o joven visualice las 
acciones de María y de su abuelo en 
el cuento.

Después de 
la lectura
del cuento

Paso 3
Realiza la siguiente 
pregunta:

“¿Te gustaría hacer algo divertido 
con las botellas?”.

Actividad: Las botellas sonoras

Primaria - 5.° y 6.° grado

| EDUCACIÓN BÁSICA ESPECIAL

Ministerio de Educación - Dirección de Educación Básica Especial. (2022). Cuento: Las botellas de María. Primaria. Quinto y sexto grado. 
Adaptado por Ministerio de Educación - Dirección de Educación Básica Especial.

El contenido del presente material tiene finalidad educativa y pedagógica, y forma parte de la estrategia 
de educación a distancia y gratuita que imparte el Estado peruano.

Para la lectura del cuento, 
pon en práctica los siguientes pasos:

Son las botellas de María. Con 
ellas se divierte haciéndolas 

sonar y así cuida la naturaleza.

¿Y estas botellas 
con piedritas?

En casa, María y su abuelo las pintaron de 
colores y las colocaron dentro de las botellas.

¡María, son muchas botellas! 
¿Qué harás con ellas?

¿Y ya pensaste qué puedes 
hacer con ellas?

Deseo hacer botellas sonoras 
para que suenen y las usemos 

para crear sonidos y bailar.

¡Abuelo, quiero hacer algo para 
reutilizarlas, así no contaminamos 

tanto el ambiente! 


